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Montepis 

Vážení čtenáři, 

po novém roce vás opět vítáme ve školním časopisu Montepis. V naší škole 
(i mimo) se odehrálo hodně kulturních a obohacujících akcí, a ty 
nejzajímavější najdete právě v tomto dvojčísle. Žáci 9. ročníku měli tyto dva 
měsíce hodně práce s přijímačkami nanečisto a s podáváním přihlášek na 
střední školy. Více se dozvíte níže. Hezké čtení. 

(David Mahdal – šéfredaktor) 
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Poslední hodina parkouru - holky 

Dne 12. ledna jsme navštívili parkour, kde jsme dělali především salta. 
Aktivita byla určena pro holky a moc jsme se 
na ni těšily. Na začátku jsme se rozehřívaly 
pomocí různých her, například vybíjené 
nebo zvířátkové abecedy, ale ty nás moc 
nebavily. Po rozcvičení jsme se pustily do 
samotného parkouru. Přeskakovaly jsme 
překážky, zkoušely nové cviky a zlepšovaly 
svou obratnost. Některé prvky byly náročné, 
ale i tak jsme si je užily. 

Návštěva parkouru se nám líbila. Bylo fajn 
vyzkoušet si něco nového. 

Kluci na parkouru dělali to samé. 

(Amálie Zieglerová & Martin Moučka) 

Volejbal 

V rámci tělesné výchovy se žáci 
třetího trojročí a studenti lycea 
pustili do volejbalu. Zaměřili 
jsme se na zdokonalování 
techniky, týmovou spolupráci i 
herní strategie. Nechybělo 
nasazení a soutěživost. 
Volejbal je ideálním sportem 
pro rozvoj kondice, koordinace 
i komunikace v týmu – a 
studenti si ho opravdu užili. 
Pohyb, fair play a dobrá atmosféra samozřejmě patří k našemu tělocviku. 

(Ze života školy) 
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Návštěva Národního muzea 
Dne 6. ledna 3. trojročí vyrazilo na výlet do Prahy na výstavu E. Štorcha. Sraz 
byl v 8.00 ráno na hlavním nádraží, všichni to „překvapivě’’ stihli. Vlak jel v 

8.20 a měl malé zpoždění, ale to ničemu nevadilo, 
protože jsme měli časovou rezervu. Po příjezdu do 
Prahy, jsme vyšli směrem k Národnímu muzeu, kde 
jsme si odložili naše věci a za okamžik si nás převzala 
průvodkyně. Po chvíli jsme se rozdělili do skupin a 
dostali jsme pravěké předměty, které jsme měli 
identifikovat. Např. náš tým dostal podlouhlý 
předmět, který měl na konci placaté, kruhové 
zakončení. Nejdříve jsme mysleli, že je to nějaká 
dlouhá jehla na kůže, ale byla to spona na přichycení 

kožichu, aby jim neplandal. (Tehdejší knoflík.) Následně jsme šli do 
místnosti, ve které byly vystavené pravěké exponáty, jako např. pravěký 
medvěd, mamut nebo tygr. Dostali jsme papír s úkoly, který jsme vyplnili a 
mohli jsme se tak přesunout do druhé místnosti, kde nám paní průvodkyně 
řekla něco o Štorchovi a hned jsme byli o něco moudřejší :-). Když 
dopovídala, rozloučila se s námi a my jsme si ještě chvíli mohli prohlížet 
vystavené exponáty. Po chvíli jsme si šli vyzvednout naše uložené věci a 
vydali jsme se na vlak. Do Plzně jsme dorazili všichni v pořádku a moc jsme 
si to užili. Doporučuji se tam rozhodně podívat.  

(David Mahdal) 

Bruslení 
Hned první týden školy, po vánočních prázdninách, jsme vyrazili na první 
školní bruslení roku 2026! Jako obvykle jsme vyšli hned po začátku 
vyučování na zimní stadion. Obuli jsme si brusle, nandali jsme si helmy a 
rukavice a vyjeli na led. Po chvíli přišli i trenéři, kteří si nás rozdělili do dvou 
skupin (nováčci a bruslaři). Nováčci (ti nejmenší) se učili základy (jak 
bruslit). My, jako bruslaři, jsme si vyzkoušeli jezdit buřtíky, jízdu pozadu, 
jednoduché skoky snožmo, brždění nebo třeba překládačku. Nakonec 
jsme dostali i nějaký volný čas na ježdění. Myslím si, že si to všichni parádně 
užili a zase „po roce“ si zabruslili!                                                    (Vít Zvoneček)  
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Turistická sobota 

Vydali jsme se na procházku zimní krajinou – tentokrát na kouzelnou, 
zasněženou Šumavu. Na lednovou turistickou sobotu jsme naplánovali 
trasu ze Špičáku přes Pancíř až do Železné Rudy a byla to paráda od 
začátku do konce. 

Děti si dosyta užily bobování. Sněhová nadílka vytvořila tu pravou zimní 
pohádku. Sluníčko, čerstvý vzduch, pohyb a dobrá nálada – přesně tak má 
vypadat společně strávený den v přírodě. 

Děkujeme všem malým i velkým turistům za skvělou atmosféru.  

Na takové soboty se jen tak nezapomíná!  

(Ze života školy) 
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Lyžařský kurz 
Dne 12. 1. jsme se vypravili (část třetího trojročí a dobrovolníci) na lyžařský 
kurz. Setkali jsme se všichni před halou hlavního nádraží v 7.30 kromě 
Matouše, který naprosto nestíhal. Naložili jsme kufry a lyže do dodávky, 
nasedli jsme do vlaku, pak teprve nastoupil Matouš, který to stihl jen tak 
tak! Jeli jsme cca 4 až 5 hodin s dvěma přestupy, než jsme dorazili do 
Josefova Dolu. Nastěhovali jsme se do pokojů v naší útulné chatě a pak 
jsme vyrazili na první lyžování ve skiareálu Bukovka (po té dlouhé cestě ten 
pohyb bodnul). Tři dny jsme zapáleně lyžovali a snowboardovali s Petrem, 
Sabinou, Ondrou a naším novým učitelem Václavem. Vařili jsme si výborná 
jídla, např. špagety alla carbonara, bramborovou kaši se stripsy nebo třeba 
zapečené těstoviny.  
Každý večer jsme si užívali také nějaký program, jeden den byl kvíz, dále 
jsme zpívali písničky s Vaškovo doprovodnou kytarou a hráli různé hry. 
Trochu nás zamrzelo, že první dny nějak špatně fungovalo topení, takže 
jsme měli mokré oblečení, ale to se časem vyřešilo. Byl to super týden a 
všichni se vracíme s všelijakými zážitky. Naštěstí se nikdo nezranil ani 
neprochladnul a myslím, že si to všichni báječně užili!  

(Vít Zvoneček) 
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DJKT - Špalíček 
Ve středu 14. ledna šly třídy Saturn a Mars do divadla. 
Představení se jmenovalo Špalíček. Divadlo se skládalo 

z lidových říkanek, písniček a 
pohádek, které nám měly dát 
ponaučení. Například příběh O 
kohoutkovi, ze kterého si máte 
vzít ponaučení, že chamtivost 
vám nepomůže. Nebo jsme 
také mohli poznat říkanku 
„Zlatá brána”. Představení se nám moc líbilo, 
doporučujeme všem, aby se na něj zašli podívat. 

(Viktor Slovan) 
 
 

ZČM - sousedé odvedle 
Ve středu 21. ledna 2026 šla třída Mars a Saturn 
do Západočeského muzea do expozice „Lidé od 
vedle”. Expozice byla o tom, jak žijí 
handicapovaní lidé, a jak jim my můžeme 
pomoci. V expozici jsme si mohli vyzkoušet jízdu 
na vozíku nebo na handbike apod. Při exkurzi 
nás také doprovázela videa, např. o hluchém 
taxikáři nebo o paní na vozíčku. Bylo to zajímavé 
a díky tomu teď víme, jak pomoci slepému 
člověku přes přechod, nebo jak těmto lidem 
nabídnout pomoc.   

(Matyáš Tichota) 
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Žákovská firma Svačík 
Vážení rodiče, milé děti, vybíraví strávníci,  
s velkou radostí bychom vám chtěli oznámit, že 3. trojročí ZŠ opět po roce 
obnovuje vydávání svačin pod 
žákovskou firmou Svačík. 
 
Kromě jména firmy proběhlo 
ještě několik změn, jednou ze 
zásadních je to, že letos budeme 
(zatím) vydávat svačiny každé 
úterý a čtvrtek. Prozatím, než 
zprovozníme webové stránky, 
objednávejte pomocí formuláře, 
který najdete na webových 
stránkách školy, v sekci Pro 
rodiče/Objednávání svačin. 
 
A jak si můžete objednat?  
Jakmile si otevřete formulář 
musíte z bezpečnostních důvodů 
zadat heslo: ,,SNACKIT" a svoji e-mailovou adresu.  
Dále vyplňte osobní údaje (jméno / jméno svého dítěte a třídu).  
Pak už si jen naklikáte, co chcete ke svačině na vybraný den a kliknete na 
tlačítko „odeslat".  
Po odeslání objednávky vám přijde do vámi zadaného e-mailu potvrzení  
o objednávané svačině. 
 
 
MŮŽETE SI OBJEDNAT NEJDÉLE DO 13 HODIN PŘEDCHOZÍHO DNE! 
 
Výdej svačin a platba (pouze v hotovosti) bude probíhat o svačině v 9.45 h 
daného dne (úterý, čtvrtek).   

(Ze života školy) 
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Žákovská firma BioUhel 

Naši žáci se pustili do smysluplného a velmi aktuálního projektu, který 
propojuje ekologii, vědu, podnikání i kreativitu. Navazujeme na práci 
žákovské firmy z minulých let a posouváme ji dál – od získávání surovin až 
po marketing a prodej finálního výrobku. 
 
Co všechno žáci v projektu řeší? 

- přemýšlí nad možnostmi získávání dřevního materiálu (větví a klacků), 
kontaktují zahradnické firmy pečující o veřejné parky a sepisují oficiální 
žádosti 

- seznamují se s 
mechanickým i chemickým 
procesem výroby biouhlu – 
od přípravy větví přes pálení 
v kotli Kon-Tiki až po správné 
uchovávání 

- zkoumají pyrolýzu, 
chemické procesy v půdě, 
historii i využití biouhlu 

- promýšlí evidenci skladu, 
příjem a výdej výrobků 

- analyzují, co musí 
obsahovat etiketa, a navrhují nový moderní design 

 

Cíl projektu: 

Vytvořit moderní, ideálně bezobalovou žákovskou firmu, která myslí 
ekologicky, ale zároveň umí svůj produkt správně prezentovat a prodat. 
Nechybí ani psychologie prodeje, reklama, e-shop, FB propagace, plakáty, 
letáky a úvahy o dalším využití BioUhlu – například jako filtru pohlcujícího 
pachy. Projekt je silně mezipředmětový – propojuje český jazyk, 
matematiku, chemii, angličtinu, ICT i výtvarnou výchovu. 

(Ze života školy)  
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Kam po základce? 
Ve Střední škole Montessori Plzeň, ve třídě Lyra, se konalo důležité setkání 
pro naše 3. trojročí. Téma bylo jasné: Kam dál po základní škole? Cílem bylo 
pomoci žákům zorientovat se v džungli přihlášek a oborů, aby se 
rozhodovali o své budoucnosti informovaně a zodpovědně. 

Jak to probíhalo? 

Přijímačky bez stresu (nebo alespoň s menším): V první části jsme 
především deváťáky provedli procesem přijímacího řízení. Mluvilo se o ter- 
mínech, kritériích, ale i o nástrahách, které mohou uchazeče (a jejich 
rodiče) potkat. Druhá část patřila již motivační prezentaci. Střední škola 
představila svůj obor – Přírodovědné lyceum – a ukázala žákům realitu 
středoškolského života. 

Žáci se dozvěděli: 
Co přesně je čeká během celých 4 let studia. Jaké předměty a aktivity jsou 
pro tento obor typické. Kam mohou zamířit po maturitě (VŠ) nebo jaké mají 
možnosti uplatnění přímo v praxi. 

Věříme, že toto setkání pomohlo všem ujasnit si, kterou cestou se vydat. 
(Ze života školy) 
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Valentýnské  
křížovky 
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Příloha 
                
                Lyžařský kurz                                             Bruslení 
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Kalendárium 
V měsíci březen a duben nás čekají následující události: 

● Turistická sobota - 14. 3. 

● Plzeňská filharmonie - 19. 3.  

● Maškaráda - DJKT, Nová scéna - 3. trojročí - 31. 3.  

● Noc s Andersenem - 27. 3.  

● Velikonoce 

● Projekt Umělci po škole 

               
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Více fotografických vzpomínek k jednotlivým událostem najdete na webu školy. 
 

 
Redaktoři a lidé, kteří se podíleli na tomto čísle: 
 
Martin Moučka, Amálie Zieglerová, Vít Zvoneček, Viktor Slovan, Matyáš 
Tichota, Amálie Konopová, Marcela Janoušková, David Mahdal. 
 
 
Děkujeme všem, za čtení, podporu a podílení se na Montepisu.  

https://www.montessori-plzen.cz/zakladni-skola/informace/ze-zivota-skoly-fcb.php

